



## Letartóztatta az antant a chioszi konzulokat.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Mint a „Schweizerische Telegraf-Information“-nak Athénból jelentik, az angol csapatok Chiosz szigetén letartóztatták Barzarolli Jakab magyar és osztrák, s dr Ornstein Ottó német alkonzult, ennek két fiát, Andevik Demeter kereskedő osztrák alattvalót, Vlahopouloszt, a kereskedelmi bank aligazgatóját, Banetti Emil olasz alattvalót és fiát, továbbá a kikötő-társaság egy török övét. — Az angolok a magyar és osztrák, valamint a német konzulátusi épületekről levették a cimert.

## Husz hónapja

tart ez a retentő küzdés szünet és pihenés nélküli. Husz hónapja ég a világ pokoli lángolással. És a harc nem akar szünni, — szenvedélyek és indulatok forró lávája nem akar megállni.

Nem tud a világ belefáradni a küzdelembe, melynek óriáskohója még mindig mohó telhetetlenséggel nyeli a beléje rohanó tömegeket. Ahelyett, hogy a vér, a szenvedélyek tüze lohadj, a háborús láng még erőteljesebben lobog, új területeket önt el, új népeket ejt végzetes mámorába.

Verdunnél soha nem rejtett szilajsággal járja haláltáncát a pusztulás, a pokoli orgia dübörgő ágyuzése alatt reng a föld, új ezrek rohannak dallal az ajkukon, vad elszántsággal a szívükben a fanatizmus önkivületével a megdicsőítő halálba.

Ahelyett, hogy az egyszer könnyelműen felszabadított indulatokat láncolják meg és ásnak vissza a föld láthatatlan mélységeibe, ismét új tömegek számára nyílnak meg az új sírok.

Most, a huszadik hónap alkonyán, az angol erőszak és kényszer új áldozatot vet a nyitott torokba: a kis portugál népet hajítja nyugalmából a pusztulásba. Nekünk nem számít az új ellenség, sokkal nagyobb tömeg sem volna képes megváltoztatni lényegében a katonai helyzetet.

Azok a semlegesek, akik irántunk talán nem is a barátság érzéseit táplálják, készen tartott erejükkel kénytelenek lesznek tétlenül maradni, mert erőnk előtt nincs reménye beavatkozásuk sikerének.

A végzetes kaland új szereplője: a kis Portugália sem tudja Európa csücskéről megváltoztatni azt a helyzetet, amit fegyvereink ereje a velünk és szövetségeseinkkel levő igazságos meggyőződés hite és az önvédelem érzése által táplált hősi elzánásunk teremtett.

Kelet várai leomlottak előttünk a len-

gyel földeken, Nyugat kapuin új rést ütöttünk a verduni sikon. A rés tágul, — lassan, de könnyörtelen erővel lépnek előre a német ezredek, amíg a fényes és törhetetlen teuton acél beledöfhet az ellenség szívébe.

Ez a tavasz hoz-e új társakat győzelmünkhöz, vagy új osztályosokat ellenségeink vereségéhez? Az fogja-e végét vetni a véres viharok, hogy megmozdulnak a semlegesek, vagy pedig elterül valamelyik a régi ellenségek közül?

Meghozza-e a választ e kérdésekre ez a tavasz? . . .

## A 46-47 évesek behívása.

(Fővárosi tudósítónktól.) Amint a most behívott öregebb korosztályú népfőlkélok elhelyezése véget ér, s az előbbi korosztályok menetszázadai elmennek a harcterekre, — a 46-47 éves népfőlkélok azonnal behívja a hadvezetőség.

A behívás április közepéig megtörténik, de valószínű, hogy e hó végén már be kell vonni az elmaradt két korosztályt.

A katonai kormányzat dicséretre méltó előzékenységet tanúsított a besorozott kereskedők és iparosok iránt, s ahol tehette, felmentette a nagyobb ipartelepek és kereskedelmi vállalatok tulajdonosait, akiknek személyzete is és saját egzisztenciájuk is tönkrement volna bevonulás esetén és károsodásuk az összes eddigi szorgalmuk gyümölcseivel ért volna fel.

Az ipar és kereskedelem jogos érdekeinek e respektálása hálát és tiszteletet ébreszt a polgárságban a hadügyi kormányzatnak e nemzeti érdekeit kimélt eljárása iránt.

**Tüdő-  
beregék** Sanaforium  
**Aflenz**  
Am Hofacker (820) Steierország, Prospektus.

## Színház.

### Műsor:

Szombaton: „Lyon Lea“, színmű (Szentgyörgyi Márta harmadik vendégjátéka).

Vasárnap délután: „Suhanc“, operett.

Vasárnap este: „Árendás zsidó“, népsz.

Hétfőn: „Vagy ő, vagy senki“, operett.

Kedden: „Trilby“, színmű.

Szerdán: Hangverseny a Hadsegélyző és Vöröskereszt javára.

Csütörtökön: „Fehér Felhő“ (Bemutató előadás).

## Szentgyörgyi Mártha

a debreczeni közönség dédelgetett kedvence csütörtökön kezdte meg három estére terjedő vendégszereplését a debreczeni színházban.

Az eddigi előadások (Tavaszi és Zsuzsi kisasszony) zsufolt neszőter előtt zajlottak le, s régen uralkodott olyan meleg, színes hangulat a nézőtéren, mint ezeken a tavaszi estéken. Szentgyörgyi Mártát, az ő hamisíthatlanul igaz, finom szubtilis művészetét azzal a szeretettel, megértéssel, s lelkesedéssel fogadta a mi jóízű közönségünk, amelyre tavaly nálunk, később a Vigszínházban, s legutóbb a kassai előkelő izlésű közönség előtt méltán tette érdemessé magát.

Igazán nem tudnánk eldönteni, hogy a Tavasz szobaleányának pajkosan pikáns, vagy a Zsuzsika érzelmes jeleneteiben ragyogtatta-e fölényesebben, jobban nagyon értékes talentumát, játékbán, énekből s táncban egyaránt.

Virággal halmozták el, nyílt színen és felvonások után pedig alig akartak szünni a tapsviharak.

Az előadásokban szereplőkről már sokszor szólottunk, most is igyekeztek jó keretet alkotni a vendégművésznőknek. **Szy.**

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Molnár Ferenc s.-lelkész. d. u. Szász Imre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Szász Imre s.-lelkész, 11 órakor Kónyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Főris Endre s.-lelkész, d. u. Zih Sándor lelkész. Ispótyai templomban d. e. Ördög Lajos szénior, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban Boér Károly vallástanár. Városi szegényházban Konrád Zoltán s.-lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

### — A Vöröskereszt-Egylet évi közgyűlése.

A magyar szent korona országai Vöröskereszt Egyletének debreczenvárosi fiókjá 1916. évi március 26-ikán délelőtt 11 órakor, a város székházának nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az alapító, rendes és rendkívüli tagjait a választmány megbízásából meghívják Márk Endre elnök, Domahidy Elemérné társelnök, dr Petzkó Ernő titkár. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Pénztári és kórházi zárószámadások az 1915. évről. 3. Számadások felmentése tárgyában határozathozatal. 4. A tisztikar megválasztása. 5. A választmány sorsolás úján kitépő egyharmadrészenek megválasztása.

## Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. --

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkeőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít.

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Csaskó Pál r. kat. és Szakács Zsuzsa ref., Kovács Lajos ref. és Szabó Juliánna ref., Tóth István ref. és Rácz Margit ref., Ungvári Károly ref. és Kányási Erzsébet ref., Dotnik Ferenc József r. kat. és Balogh Ilona Erzsébet r. kat.

— **Amerika retteg a Zeppelinek fejlődésétől.** Bernből írják: A „Newyork Sun“-ban Mecmehen, az Egyesült Államok aviatikai társaságának elnöke azt írja, hogy a repülőgépek nem veszedelmes a kormányozható léghajók. A technika mai fejlettsége mellett, éjjel jóformán minden védekezés lehetetlen a Zeppelinek ellen, de Anglia nemsokára nappal sem lesz biztonságban többé a Zeppelinektől, amelyek félelmetesen fejlődnek. A bombák ideje végéig közeledik és nemsokára már légi torpedókat fognak forgalomba hozni. A légi torpedóknak egy kezdetleges példányát az utolsó Zeppelin-támadás után megtalálták Angliában. Ilyen légi torpedókkal, melyeket ötezer méter magasságból bocsáthatnak le, könnyen megtámadhatják a dreadnoughtokat, a tengeri bázisokat és municions raktárakat is. Kétségtelen, hogy néhány év múlva a németek egész ilyen légi flottákat fognak kiállítani, melyek harcra bocsátkozhatnak a tengeri flottákkal és nemcsak Newyorkot pusztíthatják el, hanem az Amerika szívében fekvő városokat is.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Tasnádi Miklós és Bohus Ilona, Takács József és Kerekes Klára, Bücs Ferenc és Pap Lidia, Darabos Bálint és Balog Mária.

— **A szőlősgazdáknak és a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme,** mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Ualunk lapunk 2-ik oldalán levő hirdetésre.

— **Hurutos bántalmaknál és influenza-szerű tüneteknél** Giesshübli-savanyukot  $\frac{2}{3}$  rész tejjel melegen bevéve, kitűnő szolgálatokat teljesít és ragályos tünetek ellen is, mint elővigyázati szer, legjobban ajánlható.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Nagy Józsefné Szénási Erzsébet ref. 87 éves, Székely Mihályné Rácz Katalin ref. 21 éves, Gere Jenő ref. 15 éves, Gorzsás Sándor ref. 70 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**



## Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

## Lovak, öszvérek és szamarak osztályozása

A m. kir. honvédelmi miniszter az 1912. LXIX. törvénycikk 4. §-a alapján Debreczen városban és határterületén levő lovak, öszvérek és szamarak osztályozását elrendelte.

A városi tanács felhívja ennél fogva mindazokat, akiknek birtokában három éves, vagy ennél idősebb kora lovak, öszvérek és szamarak vannak, hogy azokat katonai célokra alkalmazhatóság tekintetéből megejtendő osztályozás végett az alább megnevezett helyre és kizárólag az ott kijelölt napokon állítsák a lóosztályozó bizottság elé.

A meghatározott napokra berendelt lovak más napokon elő nem vezethetők, miért is a tulajdonosok a kijelölt napok pontos betartására figyelmeztetnek.

Az osztályozás minden nap reggel 8 órakor kezdődik.

A lovak, öszvérek és szamarak a következő sorrendben vezetendők elő:

### A baromvásártérre:

Március 29-én: I. kerületből bejelentett lovak,  
Március 30-án: II. és III. kerületből,  
Március 31-én: IV. és V. kerületből,

Április 1-én: VI-ik kerületből,

Április 2-án: kertek és telepekről,

Április 3-án: belső legelőről,

Április 4-én: Ondódról,

Április 5-én: Ebes, Szepes, Pallag, Apafája, Monostor, Fancsika, Nagyerdő és Nagycseréről,

Április 6-án: Bánk, Gutti faraktár és Halápról,

Április 7-én: Pac-erdő és Macs-pusztáról bejelentett lovak.

### Nagy-Hortobágy csárdához:

Április 11-én: Hortobágy, Ohat, Telekháza, Elep, Cuca, Kis- és Nagyhegyes és Kösélyszepről bejelentett lovak.

Az összeírásakor kapott bejelentési lapok a lóosztályozáshoz feltétlenül elhozandók. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó lapot is el kell hozni.

A m. kir. honvédelmi miniszter rendelete szerint ezen lóosztályozáshoz szabványos árak nem állapítottak meg, hanem valamennyi alkalmazott osztályozott ló értéke becslés útján fog a helyszínen megállapítani, ennél fogva felhívjuk a tulajdonosokat, hogy a lóosztályozásnál lehetőleg személyesen jelenjenek meg.

Figyelmeztetnek a lókereskedőket, hogy kötelesek a birtokukban levő lovakat az osztályozáshoz elővezettetni.

Aki a lovak, öszvérek és szamaraknak az osztályozáshoz való elővezetése tekintetében fennálló rendelkezéseknek eleget nem tesz, kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A városi tanács.

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 154.

Delchaume beszélni akart, de Flaviana tiltólag nyujtá feléje kezét.

Ajka ismét moslygott és sötét szemei gyujtóan ragyogtak.

— Ugy-e, most már nem hiszi, hogy lord Hawksburyt szeretem?

— Boldog vagyok, hogy ezt nem hiszem! — kiáltá Raymond.

Tekintete és hangja rezgése még szavainál is többet fejeztek ki.

Flaviana gyorsan hozzátette:

— És megosztja velem kissé az ön kis Francoisját?

— Ugy fogja szeretni, mint az édes anyját! — felelte nagyon megindultan Raymond.

S mintegy megrémülve e felindulástól, gyorsan bucsuzott.

XIX. FEJEZET.

### Az igazi gyöngvirág-koszorú.

Delchaume, miután Flavianától távozott, szükségét érezte az egyedüllétnek, mert a feje zúgott és lelket zavaros gondolatok kintáltak.

Mi zaklatja ennyire? A csodálat, az elragadtatás, ez új, százszorta igézőbb Flavianával szemben, aki még a másikonál is nagyobb varázst gyakorolt reá? Megrészedik a varázstól, s örült módjára, vágyva gondol-e rá, mint egy örökre elérhetetlen, igézetes virágra... Vagy gyűlölettel, mint egy Omiroff hercegnek a hitvesére?

Flaviana jogosan viselheti e nevet. Imádozott egy embert, azt siratja most is, aki bizonyosan képmása volt e gyalázatos Boris hercegnek.

— Hogyan? — gondola Raymond — Francineom után... akit e szörnyeteg elrabolt tőlem... szeretni tudnék egy nőt, akit e szörnyeteg fivére birt? ... Még egy Omiroff! ... Ah, soha! ... Ez gyalázatos volna! Inkább főbelőném magam!

Ugy érezte, mintha egy undok ragályos betegség csiráit érezné... Ugyanaz a baj, amely már egyszer romlásba döntötte, most élete egyetlen reményétől, s esetleges vigasztól fosztja meg...

Maga előtt sem merte bevallani, de még soha sem érezte magát nyomorultabbnak, mint e pillanatban.

Tudományos kutatásai, érdekes gyógyítási kísérletei, mind csak arra szolgáltak, hogy lecsillapítsák emésztő türelmetlenségét.

Omiroff gyógyulását várta. A herceg elhagyta Páris és utazni ment, dacára sebesült voltának. S úgy mondták, hogy e mozgalom, amellyel az orvosok tilalmát szegte meg, — ártott a sebének és így állapotában rosszabbodás állott be. E pillanatban mit sem lehetett tenni ellene.

Raymond szenvedélyesen figyelte a lapok közleményeit a nihilisták ügyéről, amellyel azok most bőven foglalkoztak e cím alatt: „A barrierei eset“. Ez a kis erdő, amelyet a párisiak eddig ugyszólván nem is ösmertek, most egyszeriben híressé vált. A kirándulók egyremásra felkeresték.

Delchaume is kiment és megtekintette a helyet, amelyen neki is meg kellett volna lennie, s ahol tartóztatták volna... vagy talán holtan maradt volna ott, mint a gyászos végű Gorlianooff Mihály. Megindulás nélkül nézte a gyászos helyet... Végre is... ez a vég, vagy egy más!...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyilt-tér.

Nagyszerűen bevált a harcoknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** speciál  
compos.  
Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Üvege K -80, 140, F-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Napenkénti szétküldés.

**Évszázadok óta ismert**  
**NATTONI-FÉLE**  
**GIESSHÜBLER**  
SÁVANYUVÍZ  
Segítő gyógyító lényező  
Karlsbad, Marienbad,  
Franzensbad stb.  
Európa; mindig  
tisztelesen bevált.

Üres pezsgős üvegeket veszek  
waggonkételekben: **Apel Péter, Arad,**  
postafiók 1.

**Műszerész segéd**

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében  
**Nagyváradon.**

**Mérlegképes**

hadmentes könyvelőt keresek,  
aki perfekt németül, magya-  
rul levelez, elsőrangú rövid  
szövött norinbergi nagykereskedésbe.  
Egy idősebb és egy fiatalabb  
hadmentes segéd, rövidáru engros  
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok  
„Állandó” jellegre a kiadóhivatalba  
küldendők.

**KARLSBAD**

teljes gyógyüzemben.

**Gyógyjavallatok:** gyomor- és bébaj, lép- és májdaganatok, epekövek, vese, hólyag és prosztatabajok, vese- és hólyagkövek, aranyér elhárjásodás, al testi bajok, cukorbetegség, rheuma, csúsz, csőszav és ischiás ellen.  
**Gyógymódok:** 16 ásványforrás, ivó- és fürdőkurák, 5 nagy fürdőintézet, sprudel-, szénsavas és lápfürdők, forrásvízű és gőzfürdők, forrólég, gőz-szekerény, villamos- és fényfürdők, négycellős fürdők; 2 hidegvízgyógyintézet, radium-emanatorim, svéd gyógytorna, masszázs.

Évenként **70,000** fürdővendég, **120,000** át-  
utazó és turista. **130** kilométer hosszú, nagy-  
szerű erdei sétaut. — **Színház, hangverseny,**  
**mindentéle szórakozás, sport stb.**

**A hadban álló** osztrák és magyar, német birodalom, az ottomán állam, a bolgár állam hadsereg tagjai nagy kedvezményben részesülnek és ingyen utazhatnak a buschtchradi, valamint az aussig-teplitzi vasutakon.  
Felvilágosítást ad és prospektust küld **a városi tanács.**

**NÉVJEGYEKET**

izléseesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.